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Οι Αρκάδες των Πατρών τίμησαν τους 
Νεομάρτυρες Δημήτριο και Παύλο, Πολιούχους 
Τριπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με την δέουσα λαμπρότητα και κατάνυξη, ο δραστήριος 
Σύλλογος των εν Πάτραις Αρκάδων «Θεόδωρος 
Κολοκοτρώνης», τίμησε την Κυριακή της Σαμαρείτιδος 
(πλησιεστέραν Κυριακή της ιεράς Μνήμης των Αγίων, 22 
Μαΐου), τους δύο λαμπρούς αριστέας της Πελοποννήσου, 
Αγίους Νεομάρτυρες Δημήτριο και Παύλο, πολιούχους της 
Τριπόλεως.

Ο λαμπρός εορτασμός πραγματοποιήθηκε στον περικαλλή ιερό Ναό του Αγίου 
Διονυσίου Αρχιεπισκόπου Αιγίνης, Πατρών. Στον Ιερό αυτό Ναό, είναι 
θησαυρισμένη,
η ιερά Εικόνα των κλεινών Νεομαρτύρων, μία εκ των πρώτων εικόνων που 
ιστορήθησαν προς τιμήν των Αγίων, ολίγα έτη μετά την μαρτυρική τελευτή τους, 
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αφιέρωμα στον ιερό Ναό, των εν Πάτραις Αρκάδων, της εποχής εκείνης (δεύτερο 
ήμισυ του 19ου αιώνος).



Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τους δύο Νεομάρτυρες, τον Δημήτριο (14 Απριλίου 



1803) και τον Παύλο (Οσιομάρτυρα 22 Μαΐου 1818) και για τον ρόλο των 
Νεομαρτύρων στον υπέρ της Πίστεως και της ελευθερίας ιερόν αγώνα της 
Πατρίδος μας.

Χρησιμοποίησε χωρία από το νέο Μαρτυρολόγιο του Αγίου Νικοδήμου του 
Αγιορείτου και τόνισε ότι η φωνή και η θυσία των Νεομαρτύρων είναι και σήμερα 
επίκαιρη, αφού διακυβεύονται τα ιερά και τα όσια του Γένους μας.

Ακόμη μίλησε όπως και κατά τον Εσπερινό της εορτής, στον Ναό της Αγίας 
Φωτεινής των Προσφυγικών των Πατρών, για την βαρβαρότητα των γειτόνων 
μας, η οποία είναι διαχρονικά το χαρακτηριστικό τους γνώρισμα, αναφερθείς με 
την αφορμή των εορταζομένων Αγίων, Φωτεινής και Νεομαρτύρων, στην 
Μικρασιατική καταστροφή, αφού η εορτή παραπέμπει στον Ναό της Αγίας 
Φωτεινής, της μαρτυρικής Σμύρνης και των αλησμόνητων Πατρίδων, αλλά και 
στην Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού, ένεκα της ημέρας μνήμης αυτής της 
Γενοκτονίας, 19ης Μαΐου.



Και σήμερα έχομε μάρτυρες, στην κοιτίδα του Χριστιανισμού, στη Μέση Ανατολή, 



όπου εκτοπίζονται Χριστιανικοί πληθυσμοί και μαρτυρούν, σημείωσε ο 
Σεβασμιώτατος, όπως παλαιά, αδελφοί μας, εξ’ αιτίας του φανατικού Ισλάμ.

Τέλος, επαίνεσε τον Πρόεδρο του Συλλόγου των εν Πάτραις Αρκάδων κ. 
Παναγιώτη Καρασπήλιο για τους αγώνες και τους κόπους που καταβάλλει μαζί με 
τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και όλα τα Μέλη, ώστε να συνεχισθεί η ωραία 
παράδοση διατηρήσεως των πνευματικών αξιών και της Ελληνοχριστιανικής και 
πολιτιστικής παραδόσεως του τόπου μας.
















